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Yerii ìcazione di poteri. 
pres idente . Annuncio alla Camera i l seguente 

c o municato della Giunta delle elezioni: la 
3-iunta delle elezioni, vis t i gl i a t t i della 
elezione del collegio di Monopoli, e r i se rva to 
jgiii esame di merito, proclama eletto in 
sede di ba l lo t taggio il signor Gian Matteo 
3olucci, d ichiarando in par i tempo conte-
stata l 'elezione. 

Mozione e ini irrogazioni . 

Pres idente . Si dia le t tura d i una mozione 
5 delle interrogazioni . 

Del Balzo, segretario, legge: 

« La Camera, in vista della imminente 
ampagna risicola inv i ta il Governo a pren-
ere immediat i provvediment i per la l imi-
,azione delle ore di lavoro, per la fissazione 
ei limili di età, per la organizzazione di 
n efficace servizio di v igi lanza ; e ciò in 
pplicazione delle re la t ive l egg i dello Stato. 

« Cabrini, Rondani , Celli, Co-
mandini ;Bissolat i ,Socci , Cic-
cot t iRampoldi , Pantano , Ca 
ra t t i , Y a r a z z a n i , Pescet t i 
Fer r i , Chiesi, Morgari , Sana-
relli , Gattorno, Taroni , Tode-
schini, Carlo Del Balzo. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'ono-
evole minis t ro della is t ruzione pubbl ica 
ser sapere se e quando egli provvederà al 
iromesso r iord inamento delle Bibl ioteche 
ubbliche e governat ive e presenterà al Par-
amento il nuovo organico, il quale, ai cre-
duti bisogni, provveda con personale stabile 
datto ai suoi carichi e convenientemente 
etribuitc. 

« Molmenti . » 

« Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l'o-
orevole minis t ro della is truzione pubbl ica 
0r sapere se e quando sarà presenta to 
la Camera, come ne fu fa t t a promessa, 
organico delle Bibl ioteche governat ive, per-
è possa andare in vigore col nuovo eser-
zio finanziario e siano collocati in p ian ta 
ganica gli a t tua l i t ren tadue apprendis t i 
© prestano servizio g ra tu i t amente da un 
ngo periodo d 'anni . 

« Ciccotti. » 

I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
ìvole ministro degli affari esteri sulle condi-
c i nelle qual i versa il Regio Consolato 
'aliano in Uskub (Macedonia). 

« Gustavo Chiesi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole minis t ro delle poste e dei telegrafi 
per conoscere la causa delle continue d i -
spersioni e dei r i t a rd i di consegna delle 
let tere da e per Roncigl ione, e quali prov-
vediment i voglia prendere perchè cessi que-
sto stato di cose. 

« Leal i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l'ono-
revole minis t ro de l l ' in te rno per sapere se 
non creda necessario significare ai s indaci 
delle ci t tà sedi di univers i tà degli s tudi che 
non è conforme allo spir i to della legge -eu 
gare o r i t a rdare agli s tudenti , che debbano 
recarsi nei r i spe t t iv i collegi polit ici per la 
elezione del rappresentante , il certificato di 
domicilio r ichiesto per usuf ru i re della ridu-
zione ferroviaria . 

« Chimienti . » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole minis t ro de l l ' in te rno per sapere se 
crede siano giust i i cr i ter i per i quali il pa-
leografo signor Romolo Br ig iu t i non in tende 
correggere gli errori r iconosciuti nei docu-
ment i r i lasciat i dal l 'Archivio di Stato di Roma 
facendo così dispendiare inut i lmente i con-
t r ibuent i e se in tende provvedere a che non 
si r ipetano ta l i sconvenienti fat t i , 

« Leali. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole minis t ro degl i afiari esteri per sapere 
se non creda opportuno completare la pub-
blicazione dei Libr i Verdi circa la Somalia 
I t a l i ana ed il Benadir presentando i docu-
ment i r iguardan t i il periodo dal 1° m a g -
gio 1895, col quale finisce il Libro Verde 
presentato dal minis t ro Blanc il 25 luglio 
1895 (Doc. X I I I quater) ai 1° marzo 18y9, 
data colla quale comincia il Libro Verde 
(Doc. X X I ) sul Benadir presentato il 21 
marzo 1903. 

« Fracassi . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole ministro di grazia e giust iz ia circa 
l 'azione i l legale e scorretta del Tr ibunale di 
Trapani , ed in ispecie del giudice delegato 
sulla curatela della fa l l i ta Banca popolare 
segestana. 

« Fazio. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'o-
norevole minis t ro della guerra per sapere 
quali provvediment i in tenda prendere verso 
gl i ufficiali in a t t iv i tà di servizio, in seguito 


